



扫码报料

“直通海南省网上督查室”

互动指引

1 点击进入新海南客户端、南海网、南国都市报“问政海南”(http://ms.hinews.cn/)栏目进行留言;  
2 拨打南国都市报966123,直接提供线索。

# 电线裸露、消防器材长时间未检修……海口和平大厦存火灾隐患 上百辆电动自行车停放架空层 社区:尽快检查并要求物业整改

南国都市报5月6日讯(记者 袁玉龙 文/图)近日,家住海口和平大厦(和平南路)陈先生向《问政海南》栏目反映,该小区存在多处消防安全隐患,包括电动车乱停乱放、电器设备裸露以及灭火器长时间未检修等问题。

5月5日晚,记者来到和平大厦(和平南路)。在现场,记者看到架空层通道两侧停满了电动自行车,数量超过百辆。这些电动车不仅占用了通道的大部分空间,导致通行困难,而且还存在堵塞门面房门口的现象。尽管墙壁上明确喷涂着“严禁停放自行车”的警示语,但显然这并未起到警示作用。

除了电动车停放问题,记者还发现部分电器设备如电闸等裸露在外,电线走向混乱,随意缠绕。

在电动车充电区域,记者并未看到配备的灭火器。当问及保安李先生时,他指向办公桌一侧的几瓶灭火器。然而,这些灭火器上已积满灰尘,其中一瓶的压力指示甚至降到了红色警戒区域。更令人担忧的是,灭火器检查登记表上显示的最后一次检查时间为2023年6月,这与瓶身上的“灭火器每月必须检查一次”的规定明显不符。

针对这些问题,记者采访了和平大厦(和平南路)的物业工作人员郭



扫码看视频

5月5日晚,和平大厦(和平南路)架空层通道两侧停放上百辆电动自行车。

海峰。他表示,灭火器是每月检查的,当天已经全部检查并将损坏的更换掉了。然而,当被问及停放电动车的区域是否属于消防或疏散通道时,他解释到:“这是个老小区,如果不给停放,那能让业主停放哪里去啊。”当记者追问,如果两边停满了电动车,

仅留目前的区域能否起到疏散通道应有的作用时?郭海峰称,“我们就让业主停放在一边,看接下来怎么整改。”

对此,海口市美兰区红坎坡社区的吴主任表示,社区将尽快派工作人员进行检查,并要求和平大厦(和平南路)物业对存在的问题进行整改。

## ■相关新闻

### 49名车主室内违规停充海口龙华消防依法查处

南国都市报5月6日讯(记者 姚皓 实习生 王麒舒 通讯员 赵羽耿)近期,海口龙华区消防救援大队联合海垦、金宇、金贸、城西等镇街对住宅小区、群租楼持续开展电动自行车消防安全隐患排查整治和集中执法。截至目前,共有49名违规停放电动自行车的车主被予以行政处罚款处罚。

检查过程中,检查组通过“边检查、边整治、边宣传”的方式,重点对该场所的公共门厅、疏散通道、安全出口等区域是否存在电动自行车违规停放,是否存在私拉乱接插座充电等情况进行全面检查。期间,检查组对现场检查发现违规停放的电动自行车,根据相关法律法规对存在违规停放充电的电动自行车行为进行行政处罚。同时,向场所物业负责人、车主宣传电动自行车如何正确停放及规范管理,并督促场所负责人要加大防火巡查力度,及时消除隐患,防止电动自行车在停放和充电环节发生火灾事故。针对检查中发现的隐患问题,龙华区消防救援大队根据《中华人民共和国消防法》第二十八条规定,对违规停放电动自行车的49名车主各下发了《当场行政处罚决定书》并予以行政处罚款处罚。

## 社会新闻

# 收到陌生快递还能扫码领钱? 别信!海口一男子被骗1.25万元

南国都市报5月6日讯(记者 李波)明明没有“买买买”,却莫名其妙收到“扫码加客服,刮奖赢红包”的快递,这可能遭遇了一种新型“快递刷单”诈骗。

日前,海口市民江某在琼山区家中收到一个快递包裹,包裹内有一张有关“618购物节”的推销卡片。因卡片上显示已中奖,江某便使用淘宝软件中的扫码功能扫

描卡片上的二维码。他扫码后联系上了一名自称“客服”的人员,对方又发来一页微信群二维码让其扫码进群。

江某进群后,群内的“客服”说江某中奖一瓶洗衣液,可折现。江某表示折现即可。对方通过江某提供的收款码截图将折现金额转给江某后,又说可提供网上兼职,用时不多报酬不菲。江某信以为真,

按对方的指示下载了一款名叫“艺恩世纪”的App,接着按引导开始在App上领取任务下单。江某按照任务要求充值了预付款,完成任务之后却发现不能提现,江某这才意识到被骗,损失12500元。

警方提醒:快递“中奖”卡片诈骗的本质是刷单返利或虚假投资理财类诈骗;收到、遇到来路不明的快递、信件一

定要提高警惕,认真核实,不要轻易相信,不要随意扫码;快递“中奖”卡片诈骗骗局往往会先以小利,比如小额红包、寄水果等方式让受害人放松警惕,随后实施诈骗;不要抱有侥幸心理,想着只做小额任务拿小额返利就不会被骗,对方“返利”的钱往往是涉诈资金,导致当事人同时涉案。

# 海口海虹建材城 部分违法临时建筑被强拆

南国都市报5月6日讯(记者 党朝峰)5月6日上午,海口市龙华区城西镇政府联合海口市龙华区综合行政执法局龙华分局,依法对海虹建材城内的部分违法临时建筑开展拆除工作。同时,为了给商户预留适当的搬迁时间,此次拆除工作将逐步进行。目前政府部门已经联系了周边其他物流和建材场地,正在积极引导商户进行搬迁。

今年5月3日,龙华区城西镇政府联合海口市龙华区综合行政执法局龙华分局向海南海虹化纤工业有限公司下发的《强制拆除通告》显示,该公司未经批准擅自在海口市城西路45号进行改建、加建临时建筑物,该行为违反了《城乡规划法》等相关规定,此前相关部门已经作出罚款10万元和责令拆除的行政处罚,虽然该公司缴

纳了10万元罚款,但并未自行拆除违法建设的部分。随后,相关部门依法进行催告,并先后下达《行政强制执行决定书》《行政强制拆除公告》。经核查,该公司至今尚未自行拆除违法建设的临时建筑物。为消除违法状态,决定从5月6日开始对位于海口市城西路45号改建、加建的临时建筑物的部分进行强制拆除。



现场拆除作业。(海口市龙华区综合行政执法局供图)